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Plenum

Torsdag 13.11.2025 kl. 16.00—21.14

8. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 28 § i Finlands grundlag
Lagmotion LM 16/2025 rd Markku Eestilä saml m.fl.

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till grundlagsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Eestilä frånvarande. Ledamot Hänninen, varsågod.

Debatt

20.28 Juha Hänninen erk: Arvoisa puhemies! Tämä lakialoite koskee kysymystä, joka
on noussut toistuvasti esiin niin kansan kuin päätöksentekijöiden keskuudessa, kysymystä,
josta olemme tänä vuonna, erityisesti keväällä, käyneet laajamittaista keskustelua. Kysy-
mys on siitä, voiko sama ihminen hoitaa useaa vaativaa luottamustehtävää täysipainoises-
ti. Nyt käsiteltävänä oleva aloite esittää, että kansanedustaja ei voisi toimia samanaikaises-
ti eduskunnassa ja kunnan tai hyvinvointialueen valtuustossa. Sen tavoitteena on vahvistaa
demokratiaa, päätöksenteon laatua ja kansalaisten luottamusta siihen, että edustaja keskit-
tyy koko sydämellään niihin tehtäviin, joihin hänet on valittu. 

Arvoisa puhemies! Olen usein huomannut, että hallituksen kansanedustajien enemmis-
töstä huolimatta olen tässä salissa vähemmistössä. Täysistunnot eivät ole kansanedustajien
ainoaa työtä mutta merkittävä osa siitä. Tämä lakialoite muistuttaa meitä siitä, että myös
vallankäytön rakenteet on pidettävä terveinä ja ajassa kiinni. Yhden ihmisen ei tule olla sa-
manaikaisesti päättämässä valtion, kunnan ja alueen asioista, sillä silloin vastuu hämärtyy
ja keskittyminen herpaantuu. 

Kansanedustajan tehtävä on palvella kansaa ja Suomea ja tuoda tänne moniäänisyyttä
siltä alueelta, josta hänet on tehtäväänsä valittu. Kansanedustajan on oltava valmis sitoutu-
maan työhönsä sataprosenttisesti. Tämä ei ole moite heitä kohtaan, jotka palvelevat useis-
sa tehtävissä, vaan pikemminkin tunnustus siitä, että nykymaailman haasteet ja moninai-
suus, kuten turvallisuus, talous ja kansainväliset suhteet, edellyttävät täyttä keskittymistä.
Meidän on osoitettava, että olemme valmiita uudistamaan myös itseämme silloin, kun se
on kansakunnan parhaaksi. 

Arvoisa puhemies! Tämä aloite selkeyttää päätöksenteon rooleja ja lisää työn laatua. Se
on teko vastuullisemman politiikan, paremman työnjaon ja terveen demokratian puolesta.
Tässä salissa enemmistö päättää, mutta kansa seuraa tarkasti, kuka keskittyy olennaiseen. 

Toivon tälle aloitteelle huolellista ja rehellistä keskustelua ja käsittelyä valiokunnassa,
sillä se koskee meitä aivan kaikkia. — Kiitos. 
 Granskats
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Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Rasinkangas on poissa.

Riksdagen avslutade debatten.

Riksdagen remitterade ärendet till grundlagsutskottet.
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